



今年“两会”，看看他们都关注哪些问题

市政协委员钟国栋：

加快农村生态文明建设，推动乡村振兴

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



近年来，城市生态文明建设取得长足发展，城市工业污染和生活污染治理成效有目共睹，但与之相比，农村生态文明建设尚有一些差距。菏泽市虽然围绕农村人居环境改善开展了大量卓有成效的工作，但尚未从根本上改变农村生态文明建设落后的现状。

菏泽市政协委员、菏泽博爱医院院长钟国栋认为，造成这种局面的原因，主要是由于农村生态文明建设历史欠账较多，比如基础设施建设滞后，工作基础薄弱，农民的环保意识仍不到位；再加上新问题不断出现，如农业面源污染越来越严重，包括畜禽养殖、农药

化肥污染等亟须下大力气治理。

如何破解农村生态文明建设制约、加快构建农村生态文明新格局，进而全面推动乡村振兴，钟国栋建议：加强政治领导是组织保障，各级党委要扛起政治责任、高度重视，都要明确“农村生态文明建设只能加强

不能削弱”；落实生态文明意识是关键，让“绿水青山就是金山银山”理念深入人心；发展绿色农业是核心，从源头上保护生态环境；改善人居环境是重点，让农村的水更清、天更蓝、空气更新鲜；资金和技术投入是重要保障，全面推动乡村振兴。

市政协委员秦青春：

出台居民小区充电桩建设管理规范

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



菏泽市政协委员秦青春接受记者采访时谈到，随着我市城乡居民住房条件的不断改善，很多居民迁入小区集中居住，而二轮电动车和电动轿车是菏泽居民出行的主要交通工具。

由于种种原因，造成小区居民充电不便，乱象丛生。有的是从高空居室拉线充电，有的从储藏室拉线至地下停车位充电，还有的直接将二轮电动车通过电梯直接运至客厅充电，不仅影响美

观，也不安全。

针对小区电动车充电乱象，秦青春建议，由市住建部门牵头，在充分征集方方面面意见的基础上，以政府的名义出台居民小区充电桩建设管理规范。明确规定已经

建成小区如何规划设计建设充电桩，新建小区在规划设计时应该强制规划设计建设充电桩。根据建设和用电成本测算，统一电费收取标准，或实行电费收取最高限价。

市政协委员周东升：

关注口腔健康，将牙科基础治疗纳入医保支付范围

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



口腔健康和全身健康息息相关，世界卫生组织已经将口腔健康列入人体健康的十大标准之一。菏泽市政协委员周东升向记者介绍，牙周炎是口腔领域发病率最高、危害最大的疾病，被医学界定论为继癌症、心脑血管疾病之后，威胁人类健康的

第三大杀手。

牙周病是急性心肌梗死的危险因素。口腔卫生差的人，其患心血管疾病的风险增高，口腔卫生差时常会有大量的细菌或病毒反复进入血液，对血管造成伤害，可引起血压、心率上升，增加心血管疾病患者出现

严重并发症的风险。牙周病和糖尿病常常互相影响。糖尿病是牙周病的危险因素，牙周病是糖尿病的常见并发症，牙周病会影响患者的血糖控制。

周东升说，牙周病会引起许多全身疾病，如果早发现早治疗，不仅可以保留牙

齿，对很多全身疾病也起到预防作用，真正做到治未病，从而节约很多医保资金。“建议把牙周病的基础治疗比如龈上刮治和龈下洁治纳入医保支付范围，加大宣传力度，让百姓享受口腔健康和全身健康。”周东升说。

市政协委员赵丹：

规范民办养老机构，提升服务能力

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东



近年来，随着我国老龄化问题的持续加剧，养老问题愈加凸显。老有所养、老有所乐不仅是全面建成小康社会、提高人民生活水平的重要指标，也是维护社会稳定巩固脱贫成果的要求。菏泽市作为一个人口大市，老年人基数大，养老任务尤为繁重。

菏泽市政协委员赵丹告诉记者，菏泽市的民办养

老服务机构已经成为养老服务创新发展的重要力量，其作为公办养老服务机构的有力补充，在政府部门的政策扶持下越来越发展壮大，越来越得到社会的认可，但在发展的过程中也存在着诸多问题。

民办养老服务机构数量偏少、规模较小且护理型民办养老服务机构和非营利性民办养老机

构界限不明确。民办养老服务机构普遍存在服务层次较低的现象，同时也存在民办养老服务机构的管理不够规范的情况。

针对民办养老机构存在的一些问题，赵丹建议：政府精准识别护理型民办养老服务机构和非营利性民办养老服务机构，加大扶持力度，优化民办养老服务机构产业资源配置。